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1536º Sessão Ordinária

  

Informações Básicas

  Tipo da sessão: Sessão Ordinária
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  Encerramento: 23/02/2026 10:30

Mesa Diretora

Presidente: Marcelo Costa
1° Vice-Presidente: Junior Teixeira
2° Vice-Presidente: Vanderson Cardoso
1º Secretário: Ricardo Bannak
2° Secretário: Andréia Lourenço

Lista de Presença

Alline Krug Tontini
Andréia Lourenço
Emerson Sapo
Junior Teixeira
Leonardo Henrique
Marcel D'Angelis
Marcelo Costa
Mika
Raul
Ricardo Bannak
Vanderson Cardoso

Narrativa

O Presidente Vereador Marcelo Costa, sob a proteção de Deus e em nome da comunidade, declarou aberta a
Sessão Ordinária de n. 1536-2026, da 10ª Legislatura, realizada na Câmara Municipal, sito a Rua Dezoito, n.
758, em Chapadão do Sul/MS. Em seguida o Vereador Junior Teixeira, fez a leitura de um trecho
bíblico. EXPEDIENTE DE VEREADORES - Requerimento n. 86/2026 Vereador Vanderson Cardoso -
REQUEIRO, em conformidade com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Senhor
Walter Schlatter, solicitando as seguintes informações a respeito da Piscina do Centro de Convivência dos
Idosos: Qual o motivo da piscina do Centro de Convivência dos Idosos não estar em funcionamento, uma vez
que foi construída com recursos públicos e destinada especificamente às atividades dos idosos, em especial à
hidroginástica? Existe laudo técnico, parecer da Vigilância Sanitária, da Engenharia ou de outro órgão
competente que justifique a interdição da referida piscina? Em caso positivo, encaminhar cópia do documento.
Desde quando a piscina encontra-se sem uso e qual órgão ou autoridade determinou sua interdição? Procede a
informação de que, ao final do mandato do ex-prefeito João Carlos Krug, a piscina foi inaugurada, posteriormente
cheia de água e coberta com lona, sendo informados os idosos de que estaria interditada? Se sim, qual o motivo
dessa decisão logo após a inauguração? Existe previsão de reforma, adequação, liberação ou reativação da
piscina? Caso positivo, informar prazo, cronograma e recursos previstos. Considerando que os idosos estão
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sendo direcionados para outro local para a prática de hidroginástica, quais os custos adicionais dessa medida
para o município e qual o motivo de não utilizar a estrutura já existente? JUSTIFICATIVA: Este requerimento se
faz necessário diante de reclamações recebidas por este Vereador, dando conta de que os idosos do município
estão impedidos de utilizar a piscina do Centro de Convivência, estrutura esta, construída com dinheiro público e
cuja finalidade principal é justamente promover saúde, bem-estar e qualidade de vida à pessoa idosa. Ressalta-
se que a hidroginástica é uma atividade essencial para a saúde dos idosos, auxiliando na mobilidade,
fortalecimento muscular, prevenção de quedas e melhora da qualidade de vida. Ver uma piscina pública, já
construída, permanecer sem uso causa preocupação e gera questionamentos legítimos por parte da população.
Diante disso, é dever do Poder Legislativo fiscalizar, cobrar esclarecimentos e buscar soluções que garantam o
bom uso dos recursos públicos e o respeito aos direitos dos idosos. Concedido o tempo de 2 (dois) minutos para
o autor fazer a defesa do referido requerimento: Vanderson Cardoso (Em mídia). Colocado em votação.
Aprovado, por unanimidade de votos. Indicação n. 805/2026 Vereadora Andréia Lourenço - INDICO, em
conformidade com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com
cópia ao setor competente, solicitando a abertura de novas salas de aula na Escola Municipal Érico Veríssimo,
com o objetivo de atender à crescente demanda de estudantes no município. Indicação n. 806/2026 Vereador
Junior Teixeira - INDICO, em conformidade com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito
Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando a melhoria do asfalto nas entradas da
cidade e na rodovia que está no perímetro urbano, além da repaginação das entradas do município, incluindo
paisagismo e identidade visual para criar uma boa impressão aos visitantes e melhorar a infraestrutura
urbana. Indicação n. 807/2026 Vereador Junior Teixeira - INDICO, em conformidade com os termos
regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor competente,
solicitando que sejam adotadas medidas para reduzir a burocracia no processo de solicitação e realização de
exames médicos pelo SUS, especialmente para as famílias de baixa renda, que não devem ser obrigadas a
passar pela assistência social para terem acesso a esses serviços. Solicito, também, que seja dada agilidade na
realização de exames, principalmente para aqueles pacientes que já estão aguardando há mais de 30
dias. Indicação n. 808/2026 Vereador Junior Teixeira - INDICO, em conformidade com os termos regimentais,
o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando a
retirada imediata de carros sucatas, estacionados nas vias públicas do município, com a devida fiscalização e
aplicação das medidas cabíveis para garantir a organização e segurança das ruas. Indicação n.
809/2026 Vereador Junior Teixeira - INDICO, em conformidade com os termos regimentais, o envio de
expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com ao setor competente, solicitando que a Secretaria de
Esportes disponibilize a escolinha esportiva aos sábados, com o objetivo de permitir que mais crianças e jovens
participem das atividades, proporcionando aos pais a oportunidade de levar seus filhos para a prática de
esportes. Indicação n. 810/2026 Vereador Marcelo Costa - INDICO, em conformidade com os termos
regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor competente,
solicitando a instalação de uma quadra de Beach Tennis na Praça de Eventos, visando ampliar as opções de
esporte e lazer à população. Indicação n. 811/2026 Vereador Marcelo Costa - INDICO, em conformidade com
os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor
competente, solicitando que seja adotada a denominação de “Praça Linear Guerino Cecatto” para a atual Praça
Linear localizada na Avenida das Nações, como forma de reconhecimento e homenagem. Indicação n.
812/2026 Vereadora Andréia Lourenço - INDICO, em conformidade com os termos regimentais, o envio de
expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia à Secretaria Municipal de Educação, solicitando a
presença de monitores nos ônibus escolares, com o objetivo de garantir mais segurança e acompanhar o bem-
estar dos alunos durante o trajeto até as escolas e no retorno para suas casas. Reforçando Indicação n. 93/2025
– Ver. Júnior Teixeira. Indicação n. 813/2026 Vereadora Andréia Lourenço - INDICO, em conformidade com
os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor
competente, solicitando que seja concedido um pagamento adicional para os motoristas escolares que enfrentam
dificuldades de acesso ao realizar o transporte de alunos, especialmente nas áreas rurais ou em regiões de difícil
acesso, como forma de compensação pelo esforço adicional e pelas condições desafiadoras enfrentadas durante
o trajeto. Reforçando Indicação n. 415/2025 - Ver. Andreia Lourenço. Indicação n. 814/2026 Vereadora Andréia
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Lourenço - INDICO, em conformidade com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal,
Walter Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando a colocação de vigilantes nas entradas e saídas das
escolas, para garantir a segurança dos alunos durante esses horários críticos. Indicação n. 815/2026 Vereador
Marcelo Costa - INDICO, em conformidade com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito
Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando a realização de estudos técnicos e,
posteriormente, a construção de uma pista de motocross em nosso município, em área adequada e devidamente
regulamentada. Indicação n. 816/2026 Vereador Leonardo Henrique - INDICO, em conformidade com os
termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor
competente, solicitando que seja providenciada a instalação de um ponto de ônibus escolar na Rua das
Piraputangas, no Bairro Greenville. Indicação n. 817/2026 Vereador Leonardo Henrique - INDICO, em
conformidade com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com
cópia ao setor competente, solicitando que seja providenciada a instalação de cobertura na área externa em
frente ao Centro de Educação Infantil Professora Nice Archilha. Indicação n. 818/2026 Vereador Leonardo
Henrique - INDICO, em conformidade com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal,
Walter Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando a readequação de toda a instalação elétrica da
Escola Municipal Carlos Drummond de Andrade, visando garantir a segurança, a eficiência energética e o bom
funcionamento da infraestrutura elétrica da escola. Não havendo mais matéria, foi passado para MENSAGEM
DO EXECUTIVO - Não houve matéria. CORRESPONDÊNCIA EM GERAL - Não houve
matéria. COMUNICAÇÕES BREVES PELOS VEREADORES: 5 MINUTOS SEM APARTES E PELA ORDEM
DE INSCRIÇÃO - Vereador Vanderson Cardoso (Em mídia). Não havendo mais inscritos, foi passado para
o USO DA PALAVRA PELOS VEREADORES TEMA LIVRE – POR ORDEM DE INSCRIÇÃO – Vereador
Emerson Sapo (Em mídia); Vereador Ricardo Bannak (Em mídia); Vereador Vanderson Cardoso (Em

mídia); Vereador Junior Teixeira (Em mídia); Vereador Mika (Em mídia); Vereadora Andréia Lourenço (Em

mídia); Vereador Leonardo Henrique (Em mídia); Vereador Raul (Em mídia); Vereador Marcel D'Angelis (Em

mídia). Não havendo mais inscritos, foi passado para ORDEM DO DIA - Não houve matéria. COMUNICAÇÕES
PARLAMENTARES - Não havendo inscritos, e mais nada a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença
de todos, e declarou encerrada a presente Sessão Ordinária, determinando a lavratura desta ata, que vai
assinada por ele, Presidente Vereador Marcelo da Costa, pelo Primeiro Secretário Vereador Ricardo Estefano
Enderle Bannak e pela Segunda Secretária Vereadora Andréia Lourenço. Câmara Municipal de Chapadão do
Sul, aos 23 (vinte três) dias do mês de fevereiro de 2026 (dois mil e vinte seis).

MARCELO DA COSTA  
Presidente 

RICARDO ESTEFANO ENDERLE BANNAK  
Primeiro Secretário

ANDRÉIA LOURENÇO  
Segunda Secretária
 

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia
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Matéria Status

1 - DOCUMENTO : Requerimento-86/2026   Aprovada
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